

驾驶员培训现在太“速食”

烟台启动“全国交通安全日”主题宣传周，交警、驾驶员上台发言出主意

□通讯员 圣凯 亚林 曲涛
王建 姜波
□记者 孙健 于飞 报道
qlwbsunj@vip.163.com

本报12月2日讯 2日上午，烟台市2012年“全国交通安全日”暨主题宣传周启动仪式在烟台汽车总站举行。烟台市副市长宋卫宁、有关部门负责人、交通警察、驾驶员、交通志愿者及学生代表等千余人参加活动。

2日上午的启动仪式上，交通警察代表、驾驶员代表，分别代表交警部门和广大驾驶员上台发言。

驾驶员王学功是本次“交通安全日”启动仪式的驾驶员代表，对于文明出行，他有自己的一套见解。“驾驶员快速增多是目前交通安全状况恶化的一个主要原因。”王学功认为，现在的驾驶员培训有“速食”主义倾向，“多数时候，驾驶员就是掌握了一项驾驶技术，但并没有养成安全驾驶意识。此次的安全日宣传活动对于培养驾驶员的安全意识有着重要意义。”

每个周末，来自鲁东大学慈善义工管理中心的尹洪桦和同学们，都会到南大街与西南河路交叉路口劝导路人走地下通道。“我们劝行人走地下通道，这样可以避免行人与右拐弯车辆产生冲突，可是很多人都不知道这里还有地下通道。”尹洪桦说，遵守交通信号，行人、机动车各行其道是避免交通冲突，安全文明出行的重要保证。

记者从烟台市交警支队获悉，交警部门通过开展一系列活动普及全民守法理念，增强法制意识，努力提高宣传教育针对性。同时，继续按照“文明交通行动计划”的总体部署，倡导机动车礼让斑马线，行人、机动车各行其道，行人、机动车过街遵守信号等六大文明交通行为，摒弃机动车随意变更车道、占用应急车道等六大交通陋习，抵制超速行驶、闯红灯、强行超车等六大危险驾驶行为。



行人闯红灯现象随处可见。记者 于飞 摄

○延伸调查

“中国式过马路”港城很常见

2日，记者来到西大街与大海阳路的交叉路口，这个路口红绿灯每30秒交替一次，大多数行人可以在路边等待绿灯亮的时候再通过，可不少行人不看红绿灯随便穿行。记者看到，在这个路口西侧，从南向北方向的斑马线上，一名女孩拉着行李箱，在信号灯还是红灯时就直接过马路，这时从西大街开出一辆出租车，驾驶员看到她后，立即刹车才没有酿成悲剧。司机一阵抱怨后，女孩又若无其事地继续向前走去。记者观察了一段时间后发现，每次红灯状态下，都有近10人过马路。

在西大街与海港路的交叉路口，行人不遵守信号灯的情况也很严重，基本凑够一撮就过马路。记者看到，这个路口的车流量比较大，不少车辆行至路口的时候，即使是绿灯也不得不停车，因为有行人三五成群横穿马路。“明明是绿灯却不能走，还要停车等着行人先过，到了红灯时更不能走了。每次过这个路口都挺上火。”一位出租车司机唐师傅说。记者观察发现，行人闯红灯时，有时候可以顺利通过，有时候遇到不肯停的车辆，行人就要在车流中等待。

明明有地下通道却不愿走

在观海路康惠公司附近的十字路口，这里有地下通道，路口处也有斑马线，但由于这个路口车辆的停车位与斑马线的距离较远，所以很多行人过马路时就直接从车辆停车位前通过，而不愿意多走几步从斑马线上过马路。“反正车都已经停了，也撞不到，不差几步。”烟台大学的学生小孙这样告诉记者。记者随机采访的几位行人中，大多数都觉得无所谓。

在南大街与海港路的交叉路口并没有斑马线，行人过

马路可以通过地下通道，可是记者在这个路口看到有些行人在横穿马路。由于大量的右转弯车辆通行，行人想要顺利地过马路还是比较困难的。在路口西北位置上，两位行人在马路边上试图穿马路到对面，可是因为车比较多，3分钟后才过去。

交警部门提醒行人，千万不要为了省那几步路就忽视斑马线，虽然是小细节，可是忽视了这个小细节，不但自己的人身安全得不到保障，还会危及到他人。

记者 孙健 于飞

高中生一上台 大学生一身汗

高校环渤海模拟联合国大会上，喜欢读书看报的孩子成全场焦点

□实习生 朱程强 许家浩
□记者 刘清源 报道
qlwblqy@vip.163.com

本报12月2日讯 2日，在烟台大学举行的2012环渤海模拟联合国大会上，不少高中生的精彩表现使他们成为全场的焦点，不少在场大学生说，高中生的演说令身为大学生的他们感到汗颜。

1日起，2012环渤海模拟联合国大会在烟台大学和鲁东大学举办，议题是对非洲建设进行援助。本次会议有来自烟台大学、鲁东大学、青岛大学等10所省内外高校学生参与，另外大会还邀请烟台二中和烟台三中的中学生参与。

在烟台大学举行的分组讨论会上，有几位高中生的表现非常出色，不仅发言内容有理有据，而且非常专业。在小组自由组合上，他们更是成为了议题的引导者和主要运作人。

作为卢旺达代表的烟台二中学生陈昭希在会上慷慨激昂，看不出有丝毫青涩的痕迹。陈昭希在非洲小组会上对其他代表说：“我们重点应该明确非洲援建中，各国应该坚持的原则性问题，避免欧美等国对我们的政治影响和经济渗透，对于这点我们非洲共同体应该抱团达成一致。”他的发言取得了其他代表的普遍赞同，并成为当天上



近百名学生扮演各自角色阐述立场。记者 刘清源 摄

午最成功的一个议题。烟台二中学生杨惠筭、烟台三中学生高祯璘等的表现也可圈可点，让不少在场大学生自叹不如，惊呼“你们真是高中生吗？”

对于大学生表现反倒不如高中生的现象，烟台大学教授、省人大代表王全杰认为，学历高并不代表综合能力好。

“高中生学习压力比较大，并要学习些时政类知识，从学习状态到探究能力上来说，都比大学生要勤勉许多。”王全杰说，“现在的大学生，读书看报的少了，不太关心政治，生活安逸，表现不如高中生也就不足为奇了。在教育模式的改革和学生培养上，我们的教育理念还需要更多的改变。”



烟台二中学生陈昭希在会上发言。记者 刘清源 摄

○现场花絮

模联主席>>

对高中生刮目相看

烟台大学学生李超今年是第2年担任烟台模联大会主席，之前他也曾多次参加省内外高校举办的模联大会，并获诸多奖项。李超介绍，模联更侧重于建设性的决议，偏重创造性。

“从现场表现来看，高中生们的演讲非常具有专业水

准，特别优秀，让我们不少大学生都感到汗颜。”李超说。从1日下午起，几名高中生的表现就让李超眼前一亮，在非洲落后现状的讨论中，陈昭希对于非洲的历史背景、殖民统治、二战、大国参与对其利益分配的表述，非常到位，具备一定深度。

高中生代表>>

表现出色离不开平常积累

对于在场的高中生来说，他们中大部分是第一次参加此类活动。陈昭希笑言自己是初生牛犊不怕虎，“很多大学生知道的虽然多，但表现比较谦逊，所以显得自己比较突出。”

陈昭希认为要做一个合格的模联角色，就要不带任何

背景、感情色彩，真正把自己融入到角色中去，以这样的视角看问题就非常具有针对性。在学校里，平时老师也会给他们灌输一些国际化的思想，比如英语老师会讲奥巴马的竞选词，并让学生们分析其中的意义。

记者 刘清源 摄